
 

Αθήνα, 05 Νοεμβρίου 2021 
 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Παράνομη κατανομή του Εθνικού Αποθέματος των Δικαιωμάτων Βασικής 
Ενίσχυσης στην Π.Ε. Καστοριάς» 

 

Σε μια περιοχή που η αγροτική της δραστηριότητα βασίζεται κατά κόρον στην παραγωγή  
οπωροκηπευτικών, οσπρίων, πατάτας και σιτηρών και στην κτηνοτροφία, έρχονται στο φως της 
δημοσιότητας στοιχεία για το έτος 2020 που αφορούν επιδοτήσεις καλλιεργειών οι οποίες είτε 
είναι απειροελάχιστες στην περιοχή είτε είναι αδύνατο να υπάρχουν λόγω καιρικών συνθηκών 
της Π.Ε. Καστοριάς. 

Πιο συγκεκριμένα, απορίας άξιο είναι  πώς για το 2020 δόθηκαν επιδοτήσεις που αφορούν 15.060 
στρ. αμύγδαλα, την στιγμή που η πραγματική καλλιέργεια δεν ξεπερνά τα 365 στρ., 20.580.στρ. 
ελαιώνες την στιγμή που η εν λόγω καλλιέργεια είναι αδύνατο να ευδοκιμήσει στην Π.Ε. 
Καστοριάς και επιπρόσθετα 64.290 στρ. ιδιωτικοί βοσκότοποι, την στιγμή που δεν υπάρχει ούτε 
1 στρ. ιδιωτικού βοσκότοπου στην περιοχή. 

Το 2021 που η Π.Ε. Καστοριάς βρισκόταν σε έλεγχο τηλεπισκόπησης δηλώθηκαν 56.000 στρ. 
λιγότερα. 

Επειδή με τα ανωτέρω δεδομένα αποτελεί εύλογη απορία και χρήζει διερεύνησης η κατανομή 
του Εθνικού Αποθέματος, 

Επειδή αγρότες και κτηνοτρόφοι, που αποτελούν στυλοβάτες της πραγματικής πρωτογενούς 
παραγωγής, δικαιώνονται μικρότερες επιδοτήσεις λόγω του ότι κάποιοι επιτήδειοι κατάφεραν να 
κατοχυρώσουν και τελικά να καρπωθούν λαθραία δικαιώματα από το Εθνικό Απόθεμα, 

     

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση της ΝΔ να προβεί σε έλεγχο κατανομής του Εθνικού 
Αποθέματος των Δικαιωμάτων Βασικής Ενίσχυσης στην Π.Ε. Καστοριάς; Έχουν 

πραγματοποιηθεί επιτόπιοι έλεγχοι στις εν λόγω δηλωμένες εκτάσεις ως όφειλε να 
γίνει και ορίζει ο νόμος; 

2. Με ποιο τρόπο προτίθεστε να αποκαταστήσετε την αδικία σε βάρος των πραγματικών 
δικαιούχων της Π.Ε. Καστοριάς διασφαλίζοντας την ορθή κατανομή του Εθνικού 
Αποθέματος, την επιστροφή των χρημάτων που δόθηκαν σε όσους παρανόμως τα 
καρπώθηκαν, αποφεύγοντας τον κίνδυνο της επιβολής προστίμου από την Ε.Ε.;  

 
 

Η ερωτώσα βουλευτής  

Τελιγιορίδου Ολυμπία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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